

С ЛЕНИНЫМ В СЕРДЦЕ

История знает много славных имен, которые помнятся веками. Но для трудового народа всех стран самым дорогим и родным навсегда останется бессмертное имя Владимира Ильича Ленина.

Вся деятельность В. И. Ленина была направлена на то, чтобы помочь трудающимся всех стран стать на твердую и верную дорогу, ведущую к светлому коммунистическому будущему.

Какой бы важнейший вопрос современности ни взять, убеждаемся, что он думал над тем, что во всех областях общественной жизни развитие происходит именно так, как он предвидел, и решать его следует таким способом, как он учил.

Жизнь В. И. Ленина, его борьба — пример беззаветного героического служения человечеству. «Героизм Ленина», — писал М. Горький, — это геройство человека непоколебимо убежденного в возможности на земле социалистической справедливости, геройство человека, который отказался от всех радостей мира ради тяжелой работы для счастья людей».

Определяя пути коммунистического разви-

тия Советской страны, Ленин говорил, что у нас есть неисчерпаемые, почти нетронутые природные богатства, огромный запас дремавших, разбуженных революцией человеческих сил, широкий размах народного творчества. Неуклонно претворяя в жизнь заветы Ленина, народы Советского Союза под руководством Коммунистической партии добиваются все новых успехов в развитии экономики и культуры, в повышении материального благосостояния трудающихихся.

Советский народ отмечает девяносто шестую годовщину со дня рождения В. И. Ленина в обстановке мобилизации своих сил на борьбу за успешное осуществление задач, поставленных XXIII съездом КПСС на предстоящее пятилетие.

Время не отдаляет, а приближает к нам любимый миллионами облик Владимира Ильича Ленина. С Лениным в сердце живут советские люди. По-ленински руководят коммунистическим строительством наша партия. И в этом — залог наших новых успехов, залог грядущего торжества коммунизма.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В ПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 15 (542)

Пятница, 22 апреля 1966 года

Цена 1 коп.

НА ВОЛГЕ ЗНАКОМОЙ И НЕЗНАКОМОЙ

В сентябре прошлого года Евгений Пахомов, работник цеха № 16, совершил интереснейшее путешествие на теплоходе по Волге от Москвы до Астрахани. На память об этом путешествии остались путевые заметки, которым автор дал название «Здравствуй, Волга, знакомая и незнакомая!». Сегодня мы публикуем путевой очерк об Ульяновске, родине Владимира Ильича Ленина.

Вместе с тем расширенное заседание отметило, что в работе и организации социалистического соревнования в отдельных подразделениях имеется ряд недостатков и упущений. Не выполнил план по товарной продукции цех № 19. Цеха №№ 1, 3, 11, 19, 42 не выполнили план по номенклатуре. Из-за того, что воспитательная работа в ряде коллективов находится не на должном уровне, неоднократно отмечались случаи нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка.

Более штормит. Неспокойно движутся рыхлые облака. Высокие берега освещены прохладным от сильного ветра солнцем. Теплоход причаливает к пристани.

Здесь, на крутом волжском берегу, который называют Венцом, стоит памятник Ленину, выполненный известным скульптором Манизером. По мнению ульяновцев, эта скульптура Ильича одна из лучших в Союзе. Ветер раздувает полы его пальто. Простота исполнения, одухотворенность делает скульптуру живой, думающей, человеческой.

С волнением входим в город, где все дышит детством Володи Ульянова. Ульяновск очень изменился за последние годы. Гончаровский деревянный Симбирск отступает, город приобрел совершенно новый промышленный облик и в чем-то, как это неизбежно случается, стал похож на другие промышленные города. Но вот встреча с Лениным на волжском берегу, на Венце, вот вторая, поразительная и радостная.

На привокзальной площади юноша с книгой в руках, в гимназической шинели, наброшенной на плечи. Ничего торжественного, парадного нет в этой фигуре, она не вознесена высоко над людьми, она живет среди людей, она проста и человечна. Но с этой минуты вам приоткрылась душа волжского города. Нет в нем ничего

прикликового, бьющего на эффект. Город прост, спокоен, даже по-деловому тих. И мальчик-гимназист на площади — земляк тем, кто здесь живет.

Скромный дом, где родился Володя Ульянов. Много труда было положено, чтобы восстановить его подлинный вид. Расположен он на тихой зеленой улице, в стороне от центра города.

Школа имени Ленина — это бывшая Симбирская гимназия. Ее берегут, ее охраняют, не надстраивают, не перестраивают. Она осталась такой же, как и сто пятьдесят лет назад: черные железные печи вмурованы в старые стены, хотя их давно никто не топит. Но здесь нет торжественной музейной тишины. Самый лучший класс занимается в ленинской аудитории. На последней парте, у окна табличка: «Здесь сидел Володя Ульянов, ученик седьмого класса». Ленинские му-

зеи Ульяновска обращаются к чувствам, воспитывают их, заставляют размышлять над тем особенным, что они вызвали.

Не перечислишь все места, которые хранят в себе живые черты детства Ленина. Парк, где он гулял со своим братом и сестрой, улица, по которой бегал в школу. В городском сквере рядом с Волгой, на могиле Ильи Николаевича Ульянова венки живых цветов. Это уже наша благодарность отцу и первому наставнику Владимира Ильича Ленина.

За последние годы Ульяновск помолодел. В ближайшие годы город превратится в один из красивейших городов нашей страны. Сейчас утвержден план генеральной застройки Ульяновска. Город будет превращен в открытый музей В. И. Ленина. За год его смогут посетить три миллиона туристов.

Е. Пахомов.



В комитете комсомола существует хорошая традиция — поздравлять с днем рождения комсомольских активистов.

Заместитель секретаря комитета комсомола Владимир Панасенко поздравляет с восемнадцатилетием токаря цеха № 14 Нину Порозову.



ИТОГИ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

Первый квартал года был посвящен трудовой вахте в честь XXIII съезда КПСС. Весь коллектив нашего предприятия готовился достойно встретить эту знаменательную дату. Один за другим рапортовали цехи №№ 4, 8, 16, 40, 42, транспортный четырехугольнику предприятия о досрочном выполнении принятых обязательств. План по валовой продук-

В ПЕРЕДИ ВСЕХ

14 апреля расширенное заседание профкома, заслушав и обсудив доклад руководителя предприятия и председателя производственно-массовой комиссии А. И. Лепюха «Об итогах работы и социалистического соревнования за март и первый квартал года», отметило, что план марта выполнен по валовой продукции — на 101,1 процента, по товарной продукции — на 101,4 процента, себестоимость продукции составляет 99 процентов.

Лучшими коллективами в работе и соревновании за минувший месяц признаны цех № 4, занявший 2-е место, цеха № 9 и № 30, разделившие 3-е место, коллектив цеха № 22, занявший 2-е

ДЕНЬ КАЧЕСТВА

На состоявшемся 13 апреля дне качества были заслушаны доклады начальников цехов № 19 и № 14 о состоянии качества изготавливаемой продукции.

Выступивший начальник цеха № 19 В. Г. Кузнецов рассказал о том, как поставлена работа в цехе. Ежемесячно проводимые в цехе дни качества дают возможность анализировать все совершенные ошибки и упущения. Проводится обсуждение и разбор допущенных дефектов.

Цех № 19 в этом году значительно повысил качество изготавливаемой продукции. В январе с первого представления было сдано 95,7 процента продукции, в феврале — 99 процентов, в марте — 96.

— Самым существенным вопросом для нас, — сказал В. Г. Кузнецов, — является закрепление рабочих за определенными операциями. Пока что это осуществляется недостаточно и тем самым наносится большой вред производству. Очень мешает ритмичной работе цеха то, что нет тесной, постоянно контролируемой связи с первым цехом. Отсутствие деталей и несвоевременная их подача заставляет цех буквально «прятаться» с одной операцией на другой и случаи нарушения

технологической дисциплины.

Выступивший начальник цеха № 14 О. Н. Шумилов подчеркнул, что за 10 месяцев, прошедших с предыдущего совещания по качеству, на котором слушался и разбирался отчет о работе цеха, произошло многое перемен к лучшему. В январе готовой продукции с первого представления сдано 95 процентов, в феврале — 97, в марте — 98. 38 человек работают теперь с личными клеймами.

Но есть ряд обстоятельств, мешающих цеху нормализовать работу. Из 112 обнаруженных дефектов по вине цеха допущено только 18, остальные 92 — это конструктивные неувязки. У нас нет помещения для хранения оснастки из эпоксидных смол. Из-за течи в крыше ржавеют монтажные и контрольные плиты. Не на должном уровне находится и культура производства, хотя администрация цеха немало делает в этом направлении.

В обсуждении докладов приняли участие тт. А. И. Терентьев, А. М. Харlamов, В. П. Синицын, Г. А. Грибов, Е. И. Синицын, Г. А. Савельев. Отметив ряд положительных сторон в работе цехов № 14 и № 19, выступавшие указали и на имеющиеся недостатки, предложили конкретные меры для их устранения.

Металл — марте на

Проверкой, проведенной Комитетом народного контроля и Советом Министров СССР, вскрыты серьезные недостатки в использовании металлома и отходов цветных металлов на ряде предприятий отдельных областей. Отмечено, что в цехах предприятий нет достаточных емкостей для раздельного хранения лома и отходов, часто допускается их смешение, а это приносит большой вред народному хозяйству. Если при выплавке углеродистой стали в шахту попадают отходы металла, в которых содержится никель, вольфрам и другие легирующие элементы, вся плавка идет в брак.

Вторичные черные и цветные металлы — один из основных видов сырья для производства стали и литья, из них выплавляется половина всей стали в стран-

не. К тому же это и самое дешевое сырье.

Затраты труда и средств на заготовку тонны вторичных черных металлов во много раз меньше, чем на производство первичных. К сожалению, огромные ресурсы этого сырья длительное время остаются под спудом, не используются для увеличения выплавки металла. Прежде всего имеется ввиду так называемый амортизационный лом — физически или морально устаревшее оборудование: изношенные станки, приспособления, оснастка и т. д. Вместо того, чтобы начать вторую жизнь, воплотиться в новейшие машины, металл обрекается на съедение ржавчине. Такие факты есть и на нашем предприятии. Во многих цехах есть морально устаревшее оборудование, которое необходимо списать и сдать. Однако руководители отдельных подразделений этого не делают.

Народному хозяйству нужен металл. Значительное увеличение его производства должно быть обеспечено уже в первом году пятилетки. Это обязывает нас полнее использовать все ресурсы.

Однако за последнее время внимание руководителей подразделений предприятия к этому важному участку работы ослаблено. С начала года предприятие не выполняет план заготовок и сдачи вторичных черных и цветных металлов. Чтобы навести порядок в заготовке и использовании металлома следует решительно поднять ответственность за это дело руководителей подразделений и, в первую очередь, начальника отдела снабжения А. С. Юренкова.

Многое могут сделать группы и посты народного контроля. Надо по-хозяйски проверить, где сегодня не используются металлические отходы, ржавеют старые изношенные машины, оборудование, приспособления. Все это должно быть списано и отправлено на переплавку. Следует под контролем взять заготовку, сдачу и отгрузку металлома.

Во всей этой работе самое активное участие должны принять народные контролеры, «Комсомольский проектор», весь коллектив предприятия.

П. МАКСИМОВ,
председатель группы народного контроля.

Приметы успеха

Все-таки трудно поверить, что только год назад состоялся первый концерт этого коллектива, что немногим более года назад на занятия приходили пять-шесть энтузиастов и больших любителей пения. А сейчас в русском народном хоре Дворца культуры поют уже шестьдесят человек. И это далеко не предел, потому что хор постоянно пополняется.

Этот коллектив, которым руководит М. Ф. Седова, сейчас проходит период становления. И отчетный концерт еще первый в его жизни. Поэтому особенно приятно поздравить молодой коллектив с первым успехом.

Программа отчетного концерта составлена удачно. Хор исполняет несколько знакомых и давно полюбившихся песен композиторов Аверкина, Туликова, Гришина. Впервые на сцене в столь ответственном концерте выступила мужская группа хора с песней Поликарпова «Рыжая». Особенно хорошо, с большим подъемом звучат в исполнении народного хора песни о нашем крае и родном городе.

В концертном исполнении ничто не может быть второстепенным. Хор сразу же привлекает зрителей красочностью и нарядностью отлично сделанных костюмов.

Вместе с этим коллективом в отчетном концерте принял участие духовой оркестр под руководством Ю. А. Иванова. Без преувеличения можно сказать, что это единственный коллектив в городе, выступающий со столь сложной и разнообразной программой. И еще одна отличительная черта оркестра: в его составе особенно много молодежи. С оркестром удачно выступил молодой скрипач Владимир Крылов, много и упорно работающий над своим голосом.

В заключение хочется сказать, что не всякий профессиональный коллектив сможет привлечь такую же большую аудиторию, как выступление этих двух коллективов художественной самодеятельности. Внимание зрителей, их горячая поддержка и заинтересованность — первые приметы успеха.

Р. Григорьев.

СПАСИБО ЗА ЗИМНЮЮ ЗДРАВНИЦУ

Надолго останется у нас в памяти месяц, проведенный в профилактории. Чудесная природа, располагающая к отдыху, сочеталась с теплым, внимательным отношением работников зимней здравницы. Мы все время чувствовали заботу со стороны профсоюзного комитета предприятия. Несмотря на то, что профилакторий расположен в лесу и удален от города, мы не были оторваны от культурной жизни. Кинофильмы, концерт художественной самодеятельности, лекции, спорт — все это дополняло отдых и лечение работников предприятия.

Зимняя здравница работает первый сезон, но ее популярность с каждым месяцем возрастает. За заботу о здоровье работников предприятия мы благодарны ее организаторам и работникам.

Хочется надеяться, что администрация предприятия примет все меры по дальнейшему благоустройству профилактория и организации комплекса лечения.

**А. Барышева, М. Зайцев,
А. Шамшин, М. Шарыгина,
З. Морковина, и другие,
всего 40 подписей.**

Мужество и знания

Прыжки с парашютом, бесспорно, относятся к одному из увлекательнейших видов спорта. Можно сказать, что нам повезло, так как у нас есть все возможные для занятий, и секция парашютного спорта насчитывает сейчас немалое число любителей. Все это люди очень разные. Одни только начинают знакомиться с устройством парашюта, изучают теорию прыжка, отрабатывают на тренажерах его элементы. На счету других — десятки и даже сотни прыжков с разных высот, затяжные и с немедленным раскрытием, на точность приземления и на отклонение от препятствия. Знаете ли вы, что искусство управления парашютом, можно уйти от препятствий на 300—400 м? И наоборот — приземлиться на аэродроме в круг диаметром 15 см. Но это под силу только многоопытным спортсменам, мастерам спорта, рекордсменам страны. Для совершения прыжка такой точности нужны, кроме огромного опыта, отличные знания по аэrodинамике и метеорологии.

Однако, как говорится, «не боятся горшки обжигают». И у нас есть люди, чьему умению и опыту можно позавидовать. Напри-

мер, инженер В. Андреюк, на счету у которого 320 прыжков. Л. Михайлова прыгала 80 раз, В. Кириллов имеет 70 прыжков.

Эти спортсмены дважды принимали участие в областных соревнованиях. Их прыжки могли видеть в день празднования Военно-Морского Флота.

В прошлом году выполнили нормы 2-го разряда еще несколько человек — мастер А. Герасимов, инженер-технолог А. Колесникова, токарь Е. Шубаев, фрезеровщик В. Сидоров, ученик школы № 3 В. Круглов. Все эти товарищи занимаются сейчас с группами парашютистов первоначального обучения.

Много внимания уделяют спортсмены 1-го и 2-го разрядов выполнению прыжков с задержкой раскрытия парашюта, которые требуют мастерства и мужества. Очень интересно повествует об этих прыжках документальный фильм «Мы спортсмены-парашютисты». Кинооператор производил съемки в воздухе, прыгая наравне с остальными и находясь от них на расстоянии 10—15 м.

Вот что мы хотели коротко рассказать о нашей секции.

Совет секции.

Конференция для родите

тель детского сада А. Н. Кункина. И хотя один из существующих на конференции отцов все же пытался свою ответственность за воспитание своего ребенка на детсад, ясли, но другие понимают, что детей воспитывают плотно все, воспитывают тогда, когда их нет дома.

Все выступавшие говорят, как начинается воспитание в семье, и оттого, как оно и куда направлено, зависит будущее детей. Чему ребенка научишь, то от него получишь.

Очень хорошим было выступление матери М. Г. Раповой. Я думаю, что она разила мысли всех присутствующих женщин, мнение матерей.

Конференция закончилась большим концертом воспитников детских садов. Мы, дети, еще раз убедили какую большую работу ведут работники детских учреждений по воспитанию наших ребят. сколько труда они вкладывают, чтобы дети выросли во сторонние развитыми, культурами. Спасибо этим людям! В. Морозов

9 апреля состоялась очная встреча руководителей тренеров коллектива физкультуры «Волна» с болельщиками. На снимках: председатель совета коллектива М. Байдар и тренер футболистов В. Лазарев (вверху) на встрече с болельщиками.

Фото В. Скитова



В часы досуга

ПОКАЗЫВАЕТ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ОКТЯБРЬ»

22 апреля. Торжественное собрание, посвященное 96-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Начало в 18 часов. В мае зале в 17, 19, 21 час. демонстрируется новый художественный фильм «Династия непокорных».

23 апреля. Выступление Государственного академического ансамбля народного танца СССР под руководством И. Моисеева. Начало в 15 и 18 час.

24 апреля. Концерт заслуженного артиста РСФСР Б. Фелицианца. Начало в 18 час.

25 апреля. Партийно-хозяйственный актив. Начало в 17 час. 30 мин.

28 апреля. Весенний бал. Начало в 19 час.

29 апреля. Торжественное заездование, посвященное международному празднику трудящихся 1 мая. Начало в 18 часов.

30 апреля. Весенний бал. Начало в 20 час.

На всех экранах страны

В честь 96-й годовщины дня рождения В. И. Ленина по 25 апреля на всех экранах страны будут демонстрироваться фильмы о великом вожде революции.

Кроме новой художественной картины «Ленин в Польше», на экраны выйдут «Первая Бастия», «Казнены на рассвете», «Аппассионата», «Чрезвычайный поручение», «Пролог», «По ту сторону Ленина» и другие киноизделия.

Документальная киноленты на будет представлена такими фильмами, как «Рукоиск Ленина», «Страницы большой дружбы», «Три весны Ленина», «Владимир Ульянов», «Парк имени Ленина».

(ТАСС)

Редактор А. А. БУХТИЯРОВ

Заказ 128